
Kopie sázavského betlému od Bedřicha Zbořila, která bude vystavena společně s ostatními na výstavě betlémů 9. 12. v komunitním centru.
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Nevím, jestli jsem si jako mladší některých věcí tolik nevšímal, ale 
poslední roky mám pocit, že černá zvěř v honbě za potravou po-
stupuje stále více dovnitř našeho města. Posíláte mi fotografie, jak 
se divoká prasata dobývají do vašich zahrad, jak si vykračují Růžo-
vou ulicí a v Černých Budech je to pomalu na zákaz nočního vy-
cházení. Ničí i městský majetek, konkrétně protipovodňovou hráz 
a to v podstatě po celé její délce, poslední stopy se daly najít až  
u sokolovny. Původně jsme si mysleli, že musí složitě přepla-
vat řeku, ale na vlastní oči jsem viděl, jak znají v řece místa, kte-
rá jsou natolik mělká, že ji prostě přeběhnou, jako by tam voda 
ani nebyla. Co s tím? Kvůli zvýšenému výskytu divokých prasat  
v katastru města jsme svolali schůzku s mysliveckými spolky, kte-
ré jediné mohou účinně regulovat jejich stav. V lesích pod Do-
jetřicemi směrem k Plužinám působí myslivecký spolek Ostříž 
z Chocerad. 18. listopadu uspořádal poměrně velkou naháňku  
s výsledkem třiceti střelených prasat. I když je to trochu morbidní, 
říkám hurá a děkuji! Od Dojetřic k Bílému kameni je revír Kolínské 
lesní společnosti s.r.o., která slíbila pořádání menších měsíčních 
naháňek počínaje prosincem. Špatná je situace na druhém břehu 
Sázavy, kde probíhá soudní spor o právo lovit v lesích Řádu bene-
diktinů. Jde o oblast od hřbitova přes Vlkančický kopec až po Měl-
ník. Bohužel to ve výsledku znamená, že do konečného stanoviska 
soudu tu teď nemůže lovit nikdo. S jednotlivými spolky zůstáváme 
ve spojení a situaci dál budeme řešit.                      Vladimír Dvořák, starosta 

Prase kam se podíváš 
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A znovu ta hráz. Tentokrát ale dobrá zpráva pro všechny, kteří se 
někdy pokoušeli po hezké procházce po protipovodňové hrázi 
kolem sportovišť dostat přes frekventovanou Pražskou ulici na 
chodník na druhé straně. Hráz byla zakončena prudkým svahem, 
který jste museli zdolávat takřka po čtyřech a když jste se vysápa-
li nahoru, stáli jste rovnou v silnici. A to nemluvím o neřešitelné  
situaci pro kočárky, cyklisty a seniory. Naštěstí po několika jedná-
ních s Povodím nám bylo dovoleno za přísných podmínek vybudo-
vat jak pohodlný přístup k silnici, tak navazující přechod pro chod-
ce. Přechod vypadá jako plně dokončený, ale bude ještě doplněn 
o červený povrch umožňující účinnější brždění podobně, jako to 
máme u Žabky. Ten vyžaduje pro aplikaci teploty nad 15 °C, ale  
i lepší asfaltový podklad. Obojího se dočkáme příští rok.

Přeji všem krásné prožití vánočních svátků a šťastné vykročení 
do nového roku. 		                             Vladimír Dvořák, starosta města

Nový přechod pro chodce 

11. ročník Podblanického kreativního jarmarku 

V kulturním domě Blaník ve Vlašimi se 25. listopadu 
konal řemeslný jarmark, kterého se zúčastnilo 

na třicet zručných řemeslníků z Benešovska a Vlašimska. 
Akci pořádala nezisková organizace Spolek Fakt-Um.

Svůj um zde předvedlo i několik Sázaváků. Paní Ivana Svobodová  
představila neotřelé fimo šperky. Jiří Kolář ukázal zručnost svými 

ručně opracovanými dřevěnými artefakty.  
Točenou a originálně malovanou keramikou se prezentovala Aťka 

Tichá. Sladkými a nádherně zdobenými perníky Hanka Miková  
a Vladimír Mika představil ruční výrobu svíček z vlastního včelího 

vosku. Nechyběla ani sázavská dílna s gravírováním na sklo.
Součástí jarmarku byl i drobný doprovodný program. Na pódiu 

zazářily orientální tanečnice pod vedením Lenky Králové Jeništové  
a Jan Štědra svými autorskými písněmi celou akci uzavíral.

Dobrovolné vstupné bylo věnováno společnosti  
Pomocné tlapky o.p.s.            Marstey

Obecní úřad Choratice získal dotaci od Nadace Agrofert na vy-
bavení zásahové jednotky sboru dobrovolných hasičů. Jedná se  
o jeden kompletní zásahový oblek, ruční nabíjecí LED svítilnu, 

osm LED svítilen na zásahovou přilbu a přiměšovač RAMBOMIX 02  
vč. tuhého smáčedla na efektivnější hašení lesních požárů.  
Celkové náklady na tyto položky byly 46 893 Kč a z toho byla výše 
finanční dotace od Nadace Agrofert 40 000 Kč.                     OÚ Choratice

Dotace pro JSDH Choratice

Ze života městaZPRÁVY Z OKOlÍ

řemeslný jarmark i se Sázaváky 

Gravírování skla

Sázavské BŘišní tanečnice

FEJETON

Slovo
starosty
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Letos prožijeme krátký advent, protože poslední, 4. neděle 
adventní, letos připadne na 24. prosince.
Je známou věcí, že příprava na Vánoce trvá čtyři týdny a je 
dobou radostného očekávání narození Ježíše. Název advent 
je odvozen z latinského adventus – příchod. V tomto období 
se připravujeme na oslavu Vánoc, na příchod Ježíše Krista 
na svět. Letos tedy na Štědrý den budeme přes den proží-
vat závěr adventní doby a slavit bohoslužbu ve fialové barvě.  
Když padne tma a nastane Štědrý večer, tedy předvečer slav-
nosti Narození Páně, budeme slavit vánoční bohoslužby. 

Lukášovo evangelium mluví o tom, že Ježíš se v betlémské 
jeskyni narodil v noci. Právě tato noc je oslavou největšího 
daru, jak ho chápeme my křesťané, tedy že Bůh se nám ve 
svém Synu dává a stává se jedním z nás. Lidské dary jsou 
pak projevem naší odpovědi na obdarování od Boha. Ať tedy 
letošní advent prožijeme v pokoji a klidu a Vánoce v rados-
ti se svými blízkými. Důvodem radosti nemusí být hmot-
né dary, ale především to, že jako lidé k sobě máme blízko, 
protože chceme odpovědět na blízkost Boha, který přichází  
v malém betlémském dítěti Ježíši.              P. Radim Cigánek, farář

Krátký advent roku 2023 

Vánoční Bohoslužby

VIGILIE NAROZENÍ PÁNĚ, ŠTĚDRÝ DEN
24. 12. 2023, neděle 
22:00	 Rataje n. S. 	 Půlnoční mše svatá
24:00 	 Podveky	 Vánoční bohoslužba slova 
24:00 	S ázava 		 Půlnoční mše svatá

SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ, 
HOD BOŽÍ VÁNOČNÍ
25. 12. 2023, pondělí
10:30 	S ázava 		 Česká mše vánoční J. J. Ryby

SV. ŠTĚPÁNA, prvomučedníka
26. 12. 2023, úterý
9:00 	 Stříbrná Skalice Mše svatá 

SV. JANA, apoštola svátek 
27. 12. 2023, středa
18:00 	 Sázava  		 Mše svatá

MLÁĎÁTEK BETLÉMSKÝCH, mučedníků svátek
28. 12. 2023, čtvrtek
8:00 	 Sázava		  Mše svatá 

5. dEN v oktávu Narození Páně
29. 12. 2023, pátek
18:00 	 Sázava 		  Mše svatá 

 Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa svátek
31. 12. 2023, neděle 
8:30 	 Rataje n. S. 	 Mše svatá
10:30 	S ázava 		 Mše svatá

SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE, (NOVÝ ROK) 
1. 1. 2024, pondělí
8:30 	 Rataje n. S.	 Mše svatá 
10:30	S ázava		  Mše svatá

SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ (TŘI KRÁLOVÉ) 
6. 1. 2024, sobota
8:00	 Sázava		  Mše svatá

KŘTU PÁNĚ, svátek
7. 1. 2024, neděle
8:30 	 Rataje n. S.	 Mše svatá 
10:30	S ázava		  Mše svatá



Ze života městaZPRÁVY Ze sociální oblasti – SK 55+

4

    Dámy a pánové, přátelé a příznivci Sázavské komunity 55+ z. s. 
Všem vám přeji krásný den. Za pár týdnů to bude již pět let od za-
ložení komunity a já se pokusím v dalších řádcích opět popsat naši 
činnost v tomto pátém, mírně výročním roce. Mám velkou radost, 
že na naše poslední akce zavítali i lidé, kteří nejsou členy komuni-
ty. Přišli se prostě podívat, a to je to, co inzerujeme od našeho vzni-
ku. Na všechny námi pořádané akce může přijít opravdu každý, od 
dětí po seniory. Vždy budete vítáni.
Jako předešlé roky jsme uspořádali už naše tradiční akce, jako je 
oslava MDŽ a koncert Kateřiny Ševidové ve společenském domě, 
kde jsme letos navíc zorganizovali maškarní ples pro děti i dospělé. 
Ve společenském domě nás ještě čeká vánoční večírek s kulturním 
programem a malou „srandatombolou”. Další akce jsme přesunuli 
do komunitního centra u Huti František, které hojně využíváme 
oproti řádnému nájmu. Jsou to akce rukodělné, jako je velikonoční 
tvoření, nebo zábavné, jako je karetní turnaj v žolíkách.
Další akcí, kterou jsme zařadili do našeho pravidelného programu, 
je trénování paměti se speciální pedagožkou Veronikou Nešporo-
vou. Zábavnou formou ve formě kvízu plníme úkoly a je čas i na 
nezávazné povídání o všem možném. Dále stále probíhají pravi-
delné úterní vycházky s Ivanou Danešovou. A to s hůlkami i bez 
nich. Sraz vždy ve tři na náměstí u kašny. Na vycházku párkrát na-
vazovala beseda s dobrovolníkem, který navštívil zajímavou zemi 
a byl ochoten se s námi podělit o své fotografie z cest, své dojmy  

a vzpomínky. Takto zprostředkovaně jsme navštívili například  
Zanzibar, Namibii, Yucatan, Jižní Ameriku, Itálii nebo cestu do  
Santiaga de Compostela. V našem výčtu akcí nemůžou samozřej-
mě chybět výlety. Jsou to cesty do míst vzdálenějších i výlety na 
menší akce v okolí Sázavy. Třikrát jsme navštívili Prahu (motýly  
a Vyšehrad, růže, ZOO), jeli jsme vlakem na hrad do Ledče nad 
Sázavou, autobusem na zámek Žleby s přilehlou oborou, dále do 
Čáslavi, do bludiště v soukromé zahradě v Choceradech a na jede-
náctý ročník závodu veteránů do vrchu v Ratajích.
Pod vedením Yvony a Ivany se v červenci uskutečnil první sá-
zavský seniorský příměstský tábor. S podtitulem barevný týden, 
kdy každému dni, od pondělí do čtvrtka, vládla jiná barva oble-
čení, byl pro zúčastněné připraven program a další výlety. V pátek 
bylo slavnostní zakončení v nočních košilích Na Závrtku u Aničky 
Greyerové. Tam se letos konalo taktéž již tradiční posvícení.
Novinkou tohoto roku byl první ročník velké podzimní soutěže  
v pečení. Základní ingrediencí bylo zvoleno jablko. Přihlásilo se  
16 soutěžících a jejich výtvory hodnotila pečlivě zvolená, nezá-
vislá pětičlenná porota. V komunitním centru na první tři čekaly 
poháry a pro všechny zúčastněné byly připraveny malé ceny. V KC 
Sázava nás ještě čeká podzimní tvoření, kde se budou připravovat 
věci na čas adventní. A tímto se dostávám k závěru našeho výčtu 
akcí, které připravujeme 

Sázavská komunita 55+

pokračování na straně 5

podzimní pečení – porota

PEČEnÍ – vítězky

V rámci letošního adventu jsme pro vás připravili pásmo kultur-
ních seancí pro téměř každý den adventu. V informačním cent-
ru i na jednotlivých akcích si budete moci vyzvednout speciální 
kalendář a každou navštívenou akci označíme originálním razít-
kem. Kalendáříky vyhodnotíme před koncem roku a patnáct nej-
pilnějších návštěvníků bude odměněno věcnými cenami.
Na první adventní neděli 3. 12. se sejdeme u Mikulášské pohádky 
a u rozsvícení vánočního stromu. 5. 12. připraví Woskovky Miku-
lášskou v chechtáku a také se v Sázavě ukáží opravdičtí Mikulá-
šové, andělé a čerti. Ve čtvrtek 7. 12. v 17 hodin přečte Honza 
Štědra u Hutě František pohádku o skláři Františkovi, 8. 12. v ko-
munitním centru v 17 hodin proběhne vernisáž výstavy Betlémů 
a 9. 12. se můžeme těšit od 10 do 18 hodin na tradiční Advent na 
Františku. U Martina 10. 12. od 18 hodin zazní koncert Kateřiny 
Ševidové a Woskovky si s dětmi zazpívají u vánočního stromu. 
Dana Štědrová přečte 12. 12. Na Kácku úryvek z Pamětí babičky 

Kavalírové a hned další den od 16 hodin proběhne autorské čtení 
Leoše Šedy před jeho domem v ulici K Remízu. Infocentrum při-
pravuje na 14. 12. večerní nakupování na výstavě Mini Market.  
Zpěvák Jakub Smolík bude mít koncert 15. 12. v 19:30 v kultur-
ním domě. V  sobotu 16. 12. v  16 hodin Michal Viewegh před 
svým domem přečte svoji povídku a v neděli zazpívají Woskovky 
pod vánočním stromem. V pondělí 18. 12. již tradičně předvede 
duo Danko-Štědra ukázku z  Havlovy Audience. Divadelní sou-
bor Jiřího Voskovce si připravil na 19. 12. od 19:30 v kulturním 
domě hru Do Betléma chvátejme. 20. 12. přednese Radek Tupý 
u kapličky V Lázních úryvek Legendy o sv. Prokopu od Jaroslava 
Vrchlického. Orchestr Jaroslava Ježka zahraje adventní koncert  
22. 12. v 19:30 v kulturním domě. Celé pásmo zakončí půlnoční 
mše 24. 12. v  kostele sv. Prokopa. Několik málo nenaplněných 
dní jsou oddychové přestávky v nabitém adventním programu. 
Těšíme se velmi na vaši návštěvu. 	         Za realizační tým Milan Štědra

Adventní kalendář kulturních akcí v Sázavě 
Ze života městaZe Života MĚSTA
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s láskou, pokorou a nadšením. Máme rádi pohodu a přiměřenou 
srandu, ale bohužel musím vzpomenout i na smutné události, kdy 
nás navždy opustili dva naši členové a poděkovat za čas, který 
jsme s nimi mohli strávit.
Náš dík patří i představitelům města, kteří naši činnost podporují  
a našim nápadům a požadavkům vycházejí vstříc. Můj dík patří ko-
ordinátorkám Ivaně, Yvoně a Lence, které akce vymýšlejí, poctivě 
připravují a zabezpečují i při svých náročných zaměstnáních a to 
bez nároku na odměnu. Odměnou je pro ně spokojenost a radost 
lidí po vydařené akci.
Rok se blíží k závěru, čeká nás adventní čas a silvestr. Přeji všem 
lidem, aby tento čas mohli strávit v klidu, pohodě, se svými nejbliž-
šími, nezávisle na všech věcech, které se kolem nás dějí.
	                     S úctou předseda Sázavské komunity 55+ z. s. Jiří Rupprecht

Voňavé a sladké odpoledne v KC 
To, že máme velmi šikovné členky naší komunity už dávno víme, 
ale ony nás o tom opět přesvědčily v pátek 27. 10. při soutěži „Pod-
zimní pečení 2023“. Hlavní ingrediencí byla jablíčka. Původně se 
přihlásilo 16 pekařek, ale na start dorazilo 14. Každá pekařka měla 
za úkol připravit výrobek z jablek, nazdobit pro každého porotce 
svůj výrobek na talířek a stylově se obléknout podle své vlast-
ní fantazie. Jirka, Iva, Lenka a Yvona se starali, aby vše probíhalo 
podle pravidel. Porota byla ve složení: Radek, Jana, Lenka, Petra  
a Barbora. Úkol pro porotu to nebyl, věru, jednoduchý. Ochutnat, 
posoudit, ohodnotit tolik výborných dobrot a pak vybrat 3 nejlepší. 
Největší ovace a potlesk si soutěžící pekařky zasloužily při prome-
nádě svých outfitů. V zástěrkách, mašličkách ve vlasech, s vařečkou,  
s „pytlíčkem švestiček ze své zahrádky“ (Anička G.), s úžasným po-
vídáním (Márienka) se představily obecenstvu a porotě. O hudbu, 
která provázela celý program, se postaral Vláďa Daneš s partou.  
O zachycení všech krásných okamžiků se postarala naše dvorní fo-
tografka Bohunka, bez které bychom neměli při každých akcích tak 
skvělé fotografie. Abychom nezanedbali ani procvičování paměti, 
tak jsme mohli luštit křížovku a po celou dobu k tomu ochutnávat 
slané a sladké dobroty a zapíjet lahodným jablečným moštem, ká-
vou nebo čajem. Vyvrcholením celého odpoledne bylo vyhlášení. 
Opravdu nelehko se bodovalo, ale kousnout do „kyselého jablíč-
ka“ se muselo. Na 3. místě se umístila pekařka Olinka Karbulová,  
na 2. místě Jarmilka Kolčiterová a fanfáry a 1. místo si zasloužila  
Libuška Jirovská. Ostatní se umístily na krásném 4. místě. Vítězky 
dostaly pohár a všechny zúčastněné balíček surovin k dalšímu pe-
čení, ručně vyrobené dřevěné jablíčko z dílny Kateřiny Zahradníč-
kové a blok s tužkou k zapisování nových receptů.

Všechny naše pekařky Libuška Jirovská, Jarmilka Kolčiterová, 
Olinka Karbulová, Květuška Studeníková, Maruška Gregorová, 
Maruška Patočková, Hanička Stibůrková, Jituška Kellerová, Bo-
hunka Brošová, Janička Petrusová, Janička Laštovková, Márienka 
Outratová, Anička Greyerová, Anička Zálabská i s Danou Zacho-
vou a Kateřinou Zahradníčkovou, které nemohly soutěžit, ale svůj 
výrobek dodaly k ochutnání všem ostatním, si zaslouží obrovské 
DÍKY a smeknutí kloboukem. Jste naše bojovnice a prima holky. 
Do každé akce jdete se ctí, humorem a láskou. Děkujeme i všem 
ostatním, kteří přišli podpořit tuto akci a vytvořili báječnou atmo-
sféru. Tímto zveme celou naši komunitu a sázavskou veřejnost na 
další ročník Podzimního pečení 2024. A hlavní ingredience? To se 
nechte překvapit! 

LETEM SVĚTEM… tentokrát s Joanou Majidovou 
po Jižní Americe 
Cestovatelské besedy se stávají, čím dál tím více, naší pravidelnou 
aktivitou. Je to bezva se přenést přes hory a doly do nádherných 
končin světa a prostřednictvím našich akčních cestovatelek na 
chvíli nasát vůni exotiky. Bylo nám ctí přivítat v komunitním cent-
ru Joanu, která je vnučkou naší členky Márienky. Mladičká, teprve  
21letá studentka se rozhodla odjet do Jižní Ameriky, konkrétně do 
Peru, prohloubit své znalosti ve studiu žurnalistiky. A že se toho ne-
bojí nám předvedla zakrátko. Během svého pobytu ještě navštívila 
Bolívii, Chile, Brazílii a Uruguay. Cestovat po těchto zemích není 
žádná legrace z hlediska bezpečnosti. Není od věci si prostudovat 
místní zvyky a tradice a znalost španělštiny je opravdovou výhrou. 
Obezřetnost a opatrnost je potřebná na každém kroku. Přesto je 
jihoamerický kontinent cílem pro miliony turistů. Je proslulý svými 
giganty: řekou Amazonkou, stejnojmenným pralesem a majestát-
ními Andami. Kde najdete nejpřátelštější lidi světa, spoustu dobré 
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hudby, největší systém vodopádů světa (Iguazu Falls), jeden ze  
7 divů světa (Machu Picchu), nejsušší poušť světa a nejčistší oblo-
hu světa (Atacama), nejvýše položené hlavní město světa (La Paz), 
největší solnou pláň světa (Salar de Uyuni), největšího ptáka světa 
na poměr váhy a rozpětí křídel (kondor andský), nejvýše položené 
jezero světa s lodní dopravou (Titicaca), nejnebezpečnější silnici 
světa podél útesů (Death Road)? Dozvěděli jsme se, že Peru má 
jednu z nejlepších kuchyní světa, mají přes 3 000 druhů brambor, 
že Bolívie má 2 hlavní města a hromadná doprava nejsou autobu-
sy a tramvaje, ale lanovka, že Argentina se pyšní jednou z nejvý-
še položených železnic… Tak bychom mohli pokračovat hodiny 
a hodiny a pořád bychom měli co objevovat. Poutavé vyprávění 
s krásnými fotografiemi jsme si zpříjemnili ochutnávkou místních 
pochutin a občerstvením, které nám Mária s Joanou připravily. 
Mohli jsme si prohlédnout i typické oblečení – svetry, čepice, po-
nožky, které hrály všemi barvami. Teď už víme, že Jižní Amerika 
se vyznačuje uvolněnou atmosférou a přátelským obyvatelstvem. 
Jeho uvolněnost se musí brát jako součást prostředí, ne vždy vše 
vyjde napoprvé, nicméně zde obzvlášť platí, že vše se nějak vyřeší 
a dobře dopadne. Stačí se jen usmívat a čekat na divy. My musíme 
ale potvrdit, že Joaně se to povedlo hned na první pokus, po celou 
dobu úsměvy nešetřila a malý div se opravdu stal – na celé dvě 
hodiny nás přenesla do ráje. Děkujeme a zveme veřejnost na další 
cestovatelskou besedu. 

Legendy a tradice
Ani letošní rok jsme nemohli opomenout svátek sv. Martina. Jako 
každý rok jsme se sešli v Domečku. Je to krásná tradice a jsme pyšní 
na to, že se setkáváme už 16 let. Sv. Martinovi tímto vzdáváme hold. 
Netoužil po válkách, ani po bojích a hromadění majetku. Nechal se 
pokřtít, odešel z armády do Galie a založil klášter. Stal se knězem, 
sloužil Bohu a pomáhal lidem. Pro jeho ušlechtilé skutky, laskavost, 
dobrotu a skromnost mu patří 11. listopad. Pranostika říká, že ra-
dostí sv. Martina byla vypečená husa a džbán dobrého vína.
Počasí nám moc nepřálo, ale dobroty na stole a svařené vínečko 
vykouzlily každému úsměv na tváři a příjemnou atmosféru. Koláč-
ky, rohlíčky (i bezlepkové), škvarkové pomazánky, řepánky a ně-
kolik druhů dýňových polévek jsme měli možnost po celý večer 
ochutnat. Sedělo se, povídalo a hodně vzpomínalo. Kouzelnou 
cestu legendy nám déšť nemohl překazit a náramně jsme si ji uži-
li. Ať žije legenda o sv. Martinovi, který rozdával naději! Díky za 
účast, všem pekařkám za znamenité dobroty, jste všichni báječní 
lidé. Budeme se za rok opět těšit. Rádi navštívíme Domeček pana 
Tomáše při jakékoliv zajímavé příležitosti.

TEN DĚLÁ TO A TEN ZAS TOHLE… tentokrát s Aničkou a Jarmilkou 
Písničkou od Jaroslava Ježka, Jiřího Voskovce a Jana Wericha jsme 
zahájili v komunitním centru výstavu ručního tvoření. Autorkami 
byly dvě úžasně šikovné dámy. Anička Zálabská, která pro tuto 
příležitost připravila uháčkované nádherné andělíčky, motýlky, 
vločky samotné i s přáníčkem a zvonečky. Vše bylo propracova-
né do detailu, nadýchané a jemňoučké. Jarmilka Kolčiterová nás 
ohromila svými ušitými ubrusy a ubrousky, prostíráním, zástěr-
kami, taškami a povláčky na polštářky. Opět úžasně zpracované 
a barevně sladěné. Nemohli jsme odtrhnout oči a všichni jsme 
pěli ovace na jejich šikovné a zlaté ručičky. Jelikož jsme výstavu 
pojali tak trochu předvánočně, tak i spousta výrobků nás mohla 
inspirovat k dotvoření sváteční atmosféry nadcházejícího vánoč-
ního období nebo jako podarování svých blízkých pod stromeček. 
Poseděli jsme, popovídali, chválou nešetřili. Bylo vidět, že oběma 
ruční práce dělá velikou radost a do svých výrobků předávají kus 
svého srdce. Děkujeme jak Andulce a Jarmilce, tak i ostatním, kteří 
dorazili a pomohli tak vytvořit opět kouzelnou atmosféru, jakou 
vždy naše setkání mívají. Pokud by měl někdo z veřejnosti zájem 
se pochlubit svým uměním, tak nás kontaktujte a velice rádi vám 
pomůžeme výstavu uspořádat. Pojďme ukázat Sázavě jaké má  
šikovné občany. 

Páteční podvečer s písničkou 
Bývá už milou tradicí vítat podzim v Sázavě koncertem Kateřiny 
Ševidové a Zdeňka Kopeckého. Za ty roky, které k nám jezdí, se  
z nás stali přátelé a vždy se na jejich vystoupení těšíme. Máme je 
moc rádi a obdivujeme jejich nasazení a profesionalitu. Nezkazí 
žádnou legraci, umí vytvořit báječnou atmosféru a dokáží s publi-
kem dělat divy. O tom jsme se opět přesvědčili. I když v první půlce 
jsme se zasnili do písniček nostalgických, pomalých a dojemných, 
tak druhá půlka nám rozproudila krev v těle. Dokonce jsme si vy-
mýšleli choreografie k různým písničkám, což nás náramně bavilo. 
O pauze jsme ochutnávali výborné věnečky a „nebe v hubě“ od 
pekařky Libušky, která právem zvítězila v naší pekařské soutěži. 
Celý večer byl opět úžasný. Repertoár písniček vlastních nebo pře-
vzatých nás pohladil po duši a dokázal v nás probudit tempera-
ment a život. Děkujeme všem, kteří se přičinili o úžasný večer a tě-
šíme se příště na kteroukoliv akci naší komunity.     Koordinátoři SK 55+
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Vánoční prasátko – J. K. RowlinG
Knihu Vánoční prasátko jsem koupila 
před Vánoci jako dárek pro své děti. Ale 
nakonec ji přinesl Mikuláš a udělal dob-
ře. Knihu jsme přečetli před Vánoci a to 
doporučuji všem rodičům i dětem. Je 
to kouzelný vánoční příběh pro mladší 
i starší děti. Autorku knihy J. K. Rowlin-
govou nemusím představovat, Harryho 
Pottera známe všichni, ale i Vánoční 
prasátko je naprosto úchvatná kniha  
s kouzelným příběhem.

Kuba a jeho plyšové prasátko Pašík se od sebe nehnou ani na krok –  
to se ale změní jednoho Štědrého večera, kdy Kuba o Pašíka při-
jde. Je zoufalý a potřeboval by zázrak, aby svoji milovanou hračku 
našel. A protože jsou Vánoce, takový zázrak se skutečně stane. Vá-
noční prasátko, náhrada za nezvěstného Pašíka, zničehonic ožije 
a vymyslí odvážný plán – vydají se s chlapcem do kouzelné Země 
Ztracených a Pašíka najdou, ať se jim do cesty postaví cokoli.
Vánoční prasátko ale není jen o příběhu Kuby a plyšových prasá-
tek, ale také o dalších věcech, které společně potkají v Zemi Ztra-
cených – o rozbitém andělovi z vánočního stromku, o modrém 
králíčkovi, kterého jeho majitel nikdy ani nezkusil hledat, o dob-
rodružném kompasu i ztracené Štěstěně, ale také o všech věcech, 
které už nemají svůj domov mezi lidmi. Je to příběh o lidské pova-
ze, odvaze, přátelství, hamižnosti, plýtvání, ale i o upřímné lásce 
dětí. Kdo z nás neměl v dětství hračku, kterou miloval?
Knihu doporučuji všem – dětem, rodičům i prarodičům, u kterých 
snad probudí krásnou nostalgickou náladu.		                  TK

MĚSTSK á knihovna

Co čte Vaše knihovnice

Městská knihovna Sázava se  
v průběhu listopadu proměnila ve 
strašidelnou knihovnu plnou ne-
topýrů, pavouků, myší a temných 
zákoutí. Všechny tyto přípravy 
vyvrcholily v sobotu 11. listopadu 
akcí plnou zábavy, čtení a strašení 
pro děti i dospělé.
Děkujeme vám za projevenou pří-
zeň a těšíme se na vás v knihovně.

Realizační tým: Martina Štědrová,  
Honza Štědra, Martin Zeman,  

Jana Bubeníková a Tereza Kalašová

FEJETON
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Ze života městafinanční poradna – komerční článek

	        To, že český státní rozpočet není v nejlepší kondici, je 
všeobecně známo. Je ovšem v tak špatném stavu, jak se říká?  
Ke konci třetího čtvrtletí dosáhl český státní dluh 3,1 bilionu korun. 
To je samozřejmě ohromné číslo, při kterém na každého Čecha 
připadá přes 286 000 Kč. Velmi důležitý údaj je státní zadlužení 
vůči HDP, které je v České republice na úrovni 42,8 %. Touto opti-
kou to v mezinárodním srovnání není za tak špatné, ostatní země 
EU jsou totiž zadlužené podstatně více. Řecko přibližně ve výši  
170 % HDP, Itálie 144 % a třeba takové Portugalsko 114 % HDP. 
Určitě se ale nechceme srovnávat s těmi nejhoršími. Naopak nej-
lépe jsou na tom Bulharsko s 22,9 % a Estonsko s 18,4 %.
Alarmující je však tempo zadlužování České republiky. To bylo 
v posledních letech jedno z nejvyšších, ne-li nejvyšší. Naopak 
takové Řecko snižuje svůj dluh nejrychleji a aktuálně je v této 
disciplíně premiantem. I z tohoto důvodu přistoupila vláda ke 
konsolidačnímu balíčku, který rezonuje českou politikou.
Tento balíček byl určitě nutný. Můžeme spekulovat, zda je dosta-
tečně progresivní, nebo spíše kosmetický, nicméně je to alespoň 
nějaký krok správným směrem. Z některých názorů můžeme číst, 
že je proinflační. Z logiky věci to samozřejmě není pravda, protože 
jakékoliv snížení veřejných výdajů musí nutně působit protiinflačně. 
Pravdou ale je, že úspor na straně státu by mělo být více. Naopak 
méně by se měly omezovat investice. Pojďme si projít nejzásadněj-
ší změny, které se občanů dotknou, pokud balíček schválí Senát  
a podepíše prezident. V platnost by tak vstoupil 1. ledna 2024. 

Změny v DPH
Nově by měly být jen dvě sazby DPH (21 % a 12 %) namísto sou-
časných tří (21 %, 15 %, 10 %). To je samozřejmě vítaná novinka, 
jelikož jakékoliv zjednodušení daňového systému je krok správ-
ným směrem. Vypíchnout se dá snížení sazby DPH u základních 
potravin, to je dobrá zpráva pro občany. Otázkou je, zda se to 
opravdu propíše do finálních cen.

Zvýšení firemní daně
Daň právnických osob se zvýší z 19 % na 21 %, čímž se Česká 
republika dostane na průměr EU.

Snížení národních dotací
Velmi často slýcháme názor, že jakákoliv dotace křiví trh. Na 
tom je určitě část pravdy, protože je to nepřirozený zásah do 
tržního fungování. Dotace jsou navíc naprosto nepřehledné  
a velmi náročné po administrativní stránce. Už jen z této definice 
zvýhodňují velké hráče, kteří mají prostředky na to, se v takovém 
prostředí vyznat.

Zvýšení ceny dálniční známky
Nově bude stát dálniční známka 2 300 Kč, což je o 800 korun 
více než současně. Poslední valorizace ovšem byla v roce 2012, 
takže v tomto směru je to pochopitelný krok. Kéž by to hlav-
ně vedlo ke zlepšení stavu českých silnic. Pak by byl tento krok  
opodstatněný.

Daň z nemovitostí
Tato daň by se měla s novelou zákona zdvojnásobit. Naposledy 
vzrostla v roce 2010. Ač je to samozřejmě nepříjemná zpráva 
pro peněženky občanů, utišující je fakt, že na západ od nás jsou 
daně z nemovitostí neporovnatelně vyšší.

Zrušení daňových výjimek
Po tomto kroku volá odborná veřejnost již delší dobu. Daňových 
výjimek je v českém daňovém systému příliš a jisté zeštíhlení by 
mohlo být užitečné. Oproti původnímu návrhu se nebude zce-
la rušit zvýhodnění velmi oblíbených zaměstnaneckých benefi-
tů. Nově budou jen omezeny do poloviny výše průměrné mzdy 
předchozího období. Zruší se ale školkovné, sleva na studenta, 
odpočet členských příspěvků odborům a jiné. Dále se omezí sle-
va na manžela/manželku do tří let věku dítěte. A na firemní auta 
budou daňově uznatelné pouze první dva miliony korun. Ferrari 
koupené na firmu už si tedy celé neodepíšete.

Závěr podle mě je, že je potřeba snižovat závislost na státu  
a snažit se zvyšovat vlastní úspory, aby člověk byl schopen ře-
šit krátkodobé, nebo dlouhodobé nepříznivé situace. Zde je ov-
šem také zásadní kde a jak si peníze ukládám. Protože napří-
klad běžný účet opravdu není ideální. Ale na to se podíváme  
někdy příště.	 	 	                            Radek Janda

Ing. Zdeněk Janda 
TOP konzultant

✆ 724 312 312 
: zdenek.janda@sls.cz

Rozpočet České republikY jako černá díra?  

Ing. Radek Janda
Oblastní ředitel
✆ 602 441 012
: radek.janda@sls.cz

	      S novým školním rokem opět začala série čtyř okresních bo-
dovacích turnajů žactva ve stolním tenise. První turnaj proběhl  
v neděli 29. 10. 2023 v Církvici, kam se sjelo celkem 31 mladých stol-
ních tenistů z 9 oddílů. Tento turnaj byl zcela jiný než ty předchozí 
ročníky, jelikož se zavedl nový herní systém. Hráči jsou rozděleni do 
tří výkonnostních divizí. V každé divizi jsou dvě pětičlenné skupiny. 
První a druhý z každé skupiny si zahraje o 1.–4. místo, ostatní hrají  
o 5.–10. místo. Každému hráči se za umístění připíší body. Celko-
vým vítězem již 41. ročníku se stane ten hráč, který nasbírá ze všech 
turnajů nejvíce bodů.
Jelikož byly prázdniny, tak náš oddíl reprezentovali pouze Kryštof 
Pučálka a Erik Tichovský. Podle žebříčku byli rozděleni do skupin  
v A divizi. Kryštof Pučálka ve své skupině vyhrál všechny zápasy bez  

Sázavský SPORT
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ztráty setu a postoupil do finálové skupiny z prvního místa. Tam 
porazil svého oddílového kolegu Erika Tichovského 3:0, který po-
stoupil ze skupiny z druhého místa (3 vítězství, 1 prohra). V posled-
ním zápase prohrál s domácím Vítem Malimánkem 1:3 na sety. Erik 
Tichovský v dalším zápase nestačil na Josefa Langera ze Zruče a po 
prohře 0:3 si z turnaje odvezl krásné 4. místo. Jelikož tři hráči měli 
ve finále stejný počet vítězství (každý dvě), o vítězi musel rozhod-
nout poměr setů. Vítězem se stal náš Kryštof Pučálka před Vítem 
Malimánkem a Josefem Langerem.				    MŽ

Regionální žákovská liga v šachu pokračovala 11. listopadu  
3. turnajem, na který jsem s dětmi jel do Jílového u Prahy. Účast 
tentokrát byla slabá a nebýt letošních začátečníků, byla by přímo 
mizerná. Ale i tak stál výsledek za to.
V elitním Áčku jsme žádné zástupce neměli, zato v Béčku se jako 
nejvýše nasazená skvěla Verča Žoudlíková. Z tohoto důvodu jako 
cíl ode mne obdržela vyhrát kategorii dívek a umístit se „na bed-
ně“ i mezi chlapci. K tomu bylo nutné nabrat aspoň 5,5 bodu ze 
7 kol. Verča začala v pohodě a první dvě partie bez potíží vyhrála. 
Pak se však „zasekla“ a dvakrát za sebou prohrála (z toho jednou  
s Honzíkem Krejcárkem), což znamenalo, že na medaili mezi chlap-
ci může zapomenout. Následovala ještě „houpačka“ – výhra, pro-
hra, výhra, takže celkové 4 body znamenaly pouze 12. příčku mezi 
36 hráči. Dominance mezi dívkami však byla značná (další dívka  
v pořadí uhrála pouze 2,5 bodu), takže zlato v kategorii děvčat pře-
ce jen brala.
Velkým překvapením byl naopak výkon Honzíka Krejcárka (nasa-
zeného jako č. 8), který se rozjel nekompromisně od samého začát-
ku a zdálo se, že není k zastavení. Vyhrál totiž 5 partií za sebou, když 
porazil mimo jiné i Verču a dále i 5. a 7. nasazeného hráče. Potom 
však „zvadl“ a 2x prohrál s 3. a 6. nasazeným. I tak však se ziskem 
5 bodů obsadil nádherné 6. místo a navíc si rozhodně polepší na 
ratingu (zatím měl 1059), neboť hrál fantastickým výkonem 1262!

Třetím do mariáše byl v této skupině Josef Ježek. Byl nasazen 
uprostřed startovního pole jako č. 19, takže za úkol dostal uhrát 
aspoň 3,5 bodu. Start mu však nevyšel, neboť v prvních třech ko-
lech svým soupeřům podlehl, takže cíl se mu hodně vzdálil. Pak se 
však jako by znovu narodil a díky nezměrné bojovnosti následující 
4 soupeře porazil! Se 4 body překonal stanovený cíl a umístil se na  
pěkném 16. místě.
V Céčku jsme tentokrát měli 4 zástupce, z nichž však 3 hrají letos 
první sezónu. Ty doplňovala Romča Žoudlíková, která však již na-
opak patří mezi „staré“ harcovníky. Právě ona byla z našich nasaze-
na nejvýše, a to jako č. 4. Úkol byl tedy jasný – zvítězit mezi děvčaty 
a pokusit se „prodrat se“ na bednu i mezi chlapci. Moc jsem tomu 
ale nevěřil, protože až doposud hrála vždy „hurá-stylem“, kdy ne-
koukala na bezpečí vlastního krále ani ostatních figurek a hnala 
se bez rozmýšlení do útoku. Tentokrát však hrála opravdu zodpo-
vědně a snažila se dodržovat pravidla přemýšlení při výběru tahu. 
Po úvodních 3 výhrách sice klopýtla a prohrála, ale pak znovu na-
brala síly a následovaly další 3 body. S celkově 6 body nejen s pře-
hledem vyhrála kategorii děvčat, ale medaili brala i mezi chlapci,  
a to stříbrnou! Já jen doufám, že nešlo o nějaký exces a stejný pří-
stup ke hře jí vydrží i do dalších turnajů.
No a jak si vedli naši začátečníci? Již tradičně (jeho 3. turnaj) si  
z nich nejlépe počínal Honzík Kalous. Uhrál výborné 4 body a mezi 
35 startujícími se umístil v první polovině, konkrétně na 15. příčce. 
Následoval Honza Štětka (2. turnaj), který nabral body 3, což mu 
zaručilo pěkné 23. místo. A neztratil se ani úplný začátečník Matěj 
Macháček (1. turnaj). U něj jsem předpokládal, že z turnaje odje-
de bez bodu a před startem jsem jej na to připravoval s tím, že se 
vlastně jen přijel podívat, jak to na takovém turnaji chodí. I on však 
překvapil, nabral dokonce 2 body a umístil se na 30. místě!
S výsledky tedy tentokrát můžeme být plně spokojeni a malý kaz 
na kráse v podobě nesplnění jedné poloviny zadaného cíle Verčou 
můžeme blahosklonně pominout. Snad to za 2 týdny v Čerčanech 
bude také tak dobré!				             Jiří Kotzot

Sázavský SPORT

V ÝS LE  D KY

VÝSLEDKY
FOTBAL
1. B třída skupina D
Sázava A – Křivsoudov 6:0 (4:0), branky:  
   Steinocher 2, Svoboda 2, Chuchla, Šafránek
Sázava A – Uhlířské Janovice 3:9 (0:0),  
   branky: Danko, Svoboda, Zeman
Kácov – Sázava A 3:1 (1:0), branky: Šafránek

3. třída 
Suchdol B – Sázava B 2:0 (2:0)
Sázava B – Chvalovice 3:1 (1:0), 
   branky: Mařinec 2, Schuller
Zbraslavice – Sázava B 0:1 (0:0), 
   branka: Mařinec

Dorost – Okresní přebor
Kutná Hora B – Sázava 3:0 (3:0)
Sázava – Uhlířské Janovice 1:2 (0:1), 
   branka: Smolík

Starší žáci – Okresní přebor
Chotusice – Sázava 1:3 (1:1), 
   branky: Durst T. 2, Bao

Sázava – Suchdol 3:2 (2:1), 
   branky: Durst T., Dvořák M., Lupáč
Malín – Sázava 0:2 (0:2), 
   branky: Dvořák Š., Procházka 

Mladší žáci – Okresní přebor
Sázava – Suchdol 2:0 (1:0), branky: Jindrák 2
Malín – Sázava 3:3 (2:2), branky: Čížek,  
   Hrnčiřík, Lupá

NOHEJBAL
Konečné statistiky 
družstva Sázava:
Doma: 5 výher, 1 prohra
Venku: 2 výhry, 2 remízy, 2 prohry
Nejvyšší účast hráčů na utkáních  
   (z celkových 12): Dyškant Z. 12,  
   Gregor P. 12, Pivoňka M. 11
Členové All-Stars týmu Okresního  
   přeboru: Petr Gregor
Pořadí úspěšnosti podle vítězných zápasů  
   (v první dvacítce, vítězná utkání):  
   3. Gregor P. 32, 7. Ptáček V. 26,  
   12. Církva T. 23, 15. Pivoňka M. 22 

stolní tenis
Okresní přebor I
Sázava A – Benešov B 14:4

Petroupim A – Sázava A 4:14
Sázava A – Čerčany A 16:2

Okresní přebor IV
Pyšely D – Sázava B 10:8
Bystřice B – Sázava B 4:14
Sázava B  – Vlašim E 13:5

Okresní přebor V
Sázava C – Votice D 15:3
Nesvačily B – Sázava C 6:12
Sázava D – Bystřice C 9:8
Louňovice pod Blaníkem C – Sázava D 16:2
Sázava C – Bystřice D 14:4
Sázava D – Sázava C 2:16
Sázava C – Netvořice D 13:5
Votice D – Sázava D 14:4

Okresní přebor žactva
Louňovice pod Blaníkem – Sázava 3:7
Sázava – Ostředek 7:3

šipky 
1. liga E
STS Moskovice Praha – DC Sázava 11:7  
   (legy 28:20)
K2 Říčany – DC Sázava 7:11 (legy 20:25)
DC Sázava – Sedmá rota Praha 6:12  
   (legy 21:27) 

2. liga H
Sázavská pivnice – Delta Praha 9:9  
   (legy 21:20)
Horní Roztyly Praha – Sázavská pivnice  
   11:7 (legy 25:18)
Sázavská pivnice – Modráci Praha 10:8  
   (legy 23:22)

Sázava Dart Cup 2023 – průběžné pořadí:
1. Patócs 1710, 2. Břenda 1430, 
3. Martin Ř. 1260, 4. Hába 1150, 
5. Rupi 1130, 6. Buďák 1080, 7. Žobér 1070,  
8. Ondra S. 940, 9. Pětka 860, 
10. Jitka S. 820 atd. 
(aspoň 100 bodů nabrali zatím 
43 hráči)                                                                 JK

Další dvě dětská zlata v šachu! 

pokračování ze strany 8 – První žákovský turnaj



INZERUJTE v SÁZAVSKÝCH LISTECH
n Sázavské listy vychází každý měsíc  
   a všechna vydání jsou zdarma
n Lednové, dubnové, červencové  
   a říjnové v ydání v ychází v tištěné  
   formě a jeho distribuce je zdarma  
   do všech schránek v celkovém  
   výtisku 2 000 kusů
n Ostatní vydání jsou elektronická,  
   automaticky rozesílaná všem  
   registrovaným v systému Munipolis (1 000 uživatelů)

n Tel.: 604 272 199 
n E-mail: sazavske.listy@seznam.cz

zprávy z radnice – CENÍK INZERCE

15

INZERCE

14

INZERCE

n A6 (93x130 mm)
     800 Kč

n A7 (93x62,5 mm)
     400 Kč

n A8 (44x62,5 mm)
     200 Kč

n A5 (190x130 mm)
     1 600 Kč

n A4 (190x265 mm)
     2 900 Kč

n SLEVY
n celoroční inzerce nebo ve 12 po sobě jdoucích vydání 50% sleva
n 4 inzeráty během 12 měsíců 30% sleva
n 3 inzeráty během 12 měsíců 20% sleva
n 2 inzeráty během 12 měsíců 10% sleva

*ceny jsou uvedeny bez DPH
*individuální dohoda je možná
*slevy nemohou přesáhnout 50 % během 12 měsíců
n bezplatnou inzerci je možné poskytnout na propagaci akcí pořá-
daných městem, neziskovými organizacemi a neplatí-li se vstupné

ceník Inzerce 
SÁZAVSKÝCH LISTŮ

10



11

INZERCE

Prodej a pronájem nemovitosti – rychle a efektivně.
Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy.

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@sls.cz 
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nabídk a práce A INZERCE

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped s SPZ i bez, 

také díly i nekompletní vraky. 
Děkuji za nabídky. Tel.:  777 589 258

Woskovky
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VSTUP 250 Kč
předprodej v TIC

Srdečně vás
zveme na
reprezentativní
ples města
Sázava

13. 1. 2024
19:00–1:00
Společenský
dům
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KULTURNÍ AKCE



pátek 15. 12. 2023 v 19:30
KD Sázava, předprodej v TIC Sázava

14

KULTURNÍ AKCE



KULTURNÍ AKCE

15

pátek 22. 12. 2023 
v 19:30 hodin 

cena 250 Kc

kulturní dum Sázava
námestí V+W 280

predprodej TIC Sázava

ˇ

ˇ

ˇ

˚
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

Program kina v prosinci

12/23

10. 12. / 19:00 / PŘIŠLA V NOCI

Maminka a tchýně v jednom přijíždí na nečekaný a časově asi neomezený pobyt 
ke svému synovi a jeho družce. Film Přišla v noci Tomáše Pavlíčka a Jana Vejnara 
na tenké hraně černého humoru a home invasion hororu rozvíjí rodinnou situaci, 
kterou v různých obměnách zažil téměř každý z nás.
Když si pár třicátníků pustí přes práh matku jednoho z nich netuší, že se právě 
ocitl v komorním očistci. Poklidný městský život se pomalu mění v chaotické tro-
sky. Pěstěná šedesátnice Valerie je energická diva, která si krok za krokem pod-
maňuje nejen prostor bytu, ale i mysl jeho obyvatel. Plíživá domácí invaze nabírá 
na síle, jistoty se otřásají, hranice soukromí se bortí. Mají matky a tchýně vždyc-
ky pravdu? Myslí to s námi dobře? A nejsou někdy právě proto těmi největšími  
monstry?    Komedie, Horor / Česko / 2023 / 85 min. / 12+ / 140 Kč / senioři 20 Kč

17. 12. / 17:00 / PERINBABA A DVA SVĚTY

Velkolepé filmové rozloučení režisérské legendy Juraje Jakubiska. Pokračování 
jeho slavné pohádky Perinbaba je plné fantazie, náročných triků i humoru a při-
náší příběh pro všechny generace. Lukáš, syn původních hrdinů Alžběty a Jaku-
ba, se vydává na strastiplnou cestu do bájné země hojnosti za dobrodružstvím 
a pravou láskou. Perinbaba je pevně spojená se zimou, její jméno totiž zname-
ná Peřinová bába a peřím ze svých duchen posílá na zem sníh. Hlavní postavou 
filmu je Lukáš, syn Alžběty a Jakuba z kultovní pohádky Perinbaba. Rozhod-
ne se vydat do světa na zkušenou. Touží najít pravou lásku a své vlastní štěstí.  
Od počátku jeho putování mu tu a tam pomůže najít správnou cestu hodná Pe-
rinbaba, zatímco smrtka Zubatá se mu snaží škodit a klade mu do cesty nebez-
pečné nástrahy. Brzy najde chytrého psa Ucha a společně se vydají nalézt bájnou 
zemi hojnosti, která podle pověstí leží za sedmero horami a sedmero moři až na 
samém konci světa. Na zámku se během své cesty dostanou do vězení, ve městě 
zničí i zachrání velkou svatbu, v zemi divoženek se Lukáš zamiluje, pomohou za-
chránit pohyblivé město a v království, ze kterého zmizely všechny ženy, se musí 
utkat s havraními bojovníky. Jakubiskova pohádka Perinbaba měla premiéru  
v roce 1985 na festivalu v Benátkách a od té doby se z ní na Slovensku stala vá-
noční klasika a ikona, jakou jsou v Česku jen Tři oříšky pro Popelku. Díky trikům 
a novým technologiím se v roli Perinbaby vrátí na plátna zesnulá italská herečka 
Giulietta Masina, jež stejnou postavu ztvárnila už v původním filmu. 
Juraj Jakubisko patřil mezi nejvýraznější Československé filmaře, díky svému 
vizuálnímu stylu se stal legendou. Známý je například obdiv Federica Felliniho  
k jeho filmům. Za svůj život získal Jakubisko a jeho filmy více než 90 ocenění po 
celém světě, několik uznání získal na filmovém festivalu v Benátkách. Posledním 
jeho filmem v českých kinech byla rekordně navštěvovaná Bathory, která úto-
čila na hranici jednoho milionu diváků. Film „Perinbaba a dva světy“ inspiroval  
k nové písni Slovenská Mekyho Žbirku, společný videoklip k písni a filmu má od 
léta 2020 na YouTube více než 3 miliony zhlédnutí.

        Pohádka / Slovensko / 2023 / 110 min. / přístupný / 140 Kč / senioři 20 Kč


